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Izvješće neovisnog revizora 

Vlasniku Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft – podružnice Zagreb – za osiguranje 

Izvješće o reviziji financijskih izvještaja 

Naše mišljenje 

Prema našem mišljenju, financijski izvještaji fer prezentiraju, u svim značajnim odrednicama, 
financijski položaj podružnice Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft – podružnice Zagreb – za 
osiguranje („Podružnica“) na dan 31. prosinca 2019. i njezinu financijsku uspješnost i njezine 
novčane tokove za tada završenu godinu u skladu s Međunarodnim standardima financijskog 
izvještavanja koji su usvojeni u Europskoj uniji.  

Naše mišljenje je usklađeno s našim dodatnim izvještajem Revizijskom odboru od 19. lipnja 2020. 

Što smo revidirali 

Financijski izvještaji Podružnice obuhvaćaju:  

• Izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti za godinu koja je završila 31. prosinca 2019.;

• Izvještaj o financijskom položaju na dan 31. prosinca 2019.;

• Izvještaj o promjenama u neto ostatku koji se pripisuje Matičnom društvu za godinu tada
završenu;

• Izvještaj o novčanom tijeku za godinu tada završenu; i

• Bilješke uz financijske izvještaje, uključujući značajne računovodstvene politike i ostale
objašnjavajuće informacije.

Osnova za mišljenje 

Obavili smo našu reviziju u skladu s Međunarodnim revizijskim standardima (MRevS-ima). Naše 
odgovornosti prema tim standardima su podrobnije opisane u našem izvješću u odjeljku o 
Odgovornosti revizora za reviziju financijskih izvještaja.  

Vjerujemo da su revizijski dokazi koje smo dobili dostatni i primjereni te da čine odgovarajuću osnovu 
za naše mišljenje.  

Neovisnost 

Neovisni smo od Podružnice u skladu s Kodeksom etike za profesionalne računovođe Odbora za 
međunarodne standarde etike za računovođe (IESBA Kodeksom), te smo ispunili naše ostale etičke 
odgovornosti u skladu s IESBA Kodeksom. 

Prema našim najboljim saznanjima i uvjerenju, izjavljujemo da su nerevizijske usluge koje smo pružili 
Podružnici u skladu s primjenjivim zakonskim propisima u Republici Hrvatskoj te da nismo pružili 
nerevizijske usluge koje su zabranjene člankom 5(1) Uredbe (EU) br. 537/2014. 

Nerevizijske usluge koje smo pružili Podružnici u razdoblju od 1. siječnja 2019. godine do 31. prosinca 
2019. godine objavljene su u Izvješću poslovodstva. 



 

 

 

 

 

 
 

Naš pristup reviziji 

Pregled 

Značajnost • Značajnost za financijske izvještaje Podružnice kao cjeline: 513 

tisuća kuna, što predstavlja 3% bruto zaračunate premije 

Ključna revizijska pitanja • Procjena tehničkih pričuva 

 
Oblikovali smo našu reviziju utvrđujući značajnost i procjenjujući rizike značajnog pogrešnog 
prikazivanja u financijskim izvještajima. Konkretno, razmatrali smo područja subjektivnih procjena 
matičnog društva; na primjer, značajne računovodstvene procjene koje uključuju pretpostavke i 
uzimaju u obzir buduće događaje koji su inherentno neizvjesni. Kao i u svim našim revizijama, također 
smo obavili postupke vezane uz zaobilaženje internih kontrola od strane matičnog društva, uključujući 
između ostalog i analizu o tome postoje li dokazi koji bi upućivali na pristranost koja predstavlja rizik 
materijalne pogreške kao posljedicu prijevare. 

Prilagodili smo opseg revizije kako bismo obavili dostatnu razinu posla koja nam omogućava 

izražavanje mišljenja o financijskim izvještajima kao cjelini, uzimajući u obzir strukturu Podružnice, 

računovodstvene procese i kontrole te industriju u kojoj Podružnica posluje. 

Značajnost 

Na opseg naše revizije utjecala je naša primjena značajnosti. Revizija je oblikovana kako bi se moglo 

steći razumno uvjerenje o tome jesu li financijski izvještaji bez značajnog pogrešnog prikaza. Pogrešni 

prikazi mogu nastati kao posljedica prijevare ili pogreške. Smatraju se značajnim ako se razumno 

može očekivati da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donesene na 

osnovi tih financijskih izvještaja. 

Na temelju naše profesionalne prosudbe utvrdili smo određene kvantitativne pragove značajnosti, 

uključujući značajnost za financijske izvještaje kao cjelinu, kako je prikazano u tabeli niže. Oni su nam, 

zajedno s kvalitativnim razmatranjima, pomogli u određivanju opsega revizije, vrste, vremenskog 

rasporeda i obujma naših revizijskih postupaka, kao i utvrđivanju utjecaja pogrešnog prikazivanja, ako 

postoji, pojedinačno i u zbroju na financijske izvještaje kao cjelinu. 

Značajnost za financijske 

izvještaje kao cjelina 

513 tisuća kuna   

 

Kako smo je utvrdili 3% zaračunate bruto premije 

Obrazloženje za korišteno 

odabrano mjerilo 

Odabrali smo zaračunatu bruto premiju kao mjerilo jer se radi o 

mjerilu prema kojem se mjeri uspješnost poslovanja Podružnice u 

smislu tržišnog udjela i poslovanja s korisnicima. 

Razinu značajnosti smo odredili na temelju naše profesionalne 

prosudbe vodeći računa da je u okviru raspona uobičajeno 

prihvatljive kvantitativne razine značajnosti.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 
 

Ključna revizijska pitanja 

Ključna revizijska pitanja su ona pitanja koja su, po našoj profesionalnoj prosudbi, bila od najveće 

važnosti za našu reviziju financijskih izvještaja tekućeg razdoblja. Tim pitanjima smo se bavili u 

kontekstu naše revizije financijskih izvještaja kao cjeline i pri formiranju našeg mišljenja o njima te ne 

dajemo zasebno mišljenje o tim pitanjima. 

Ključno revizijsko pitanje Kako smo revidirali ključno revizijsko pitanje 

Procjena tehničkih pričuva 

Vidjeti bilješku 2 „Značajne 

računovodstvene politike – Tehničke 

pričuve“ i bilješku 12 „Tehničke pričuve“. 

 

Tehničke pričuve Podružnice odnose se na 

prijenosne premije i pričuve za štete, a 

formiraju se u skladu s aktuarskom 

strukom.  

S obzirom da vrednovanje tehničkih pričuva 

uključuje značajnu prosudbu u pogledu 

neizvjesnih budućih ishoda, uključujući prije 

svega vrijeme i konačno potpuno 

podmirenje obveza prema osiguranicima, 

smatrali smo da je to ključno revizijsko 

pitanje u našoj reviziji. 

U skladu s industrijom osiguranja, 

Podružnica koristi modele procjene 

vrijednosti i određene aktuarske 

pretpostavke, koji služe kao podloga za 

izračune tehničkih pričuva. Složenost 

modela i određivanje ključnih pretpostavki 

prilikom izračuna tehničkih pričuva može 

dovesti do pogrešaka, kao rezultat 

neadekvatnih ili nepotpunih podataka, 

odnosno korištenja neadekvatnih 

pretpostavki za čije postavljanje se koristi 

značajna prosudba. 

.  

 

 

 

 

 

Prilikom obavljanja revizijskih postupaka vezanih uz 

procjene tehničkih pričuva, koristili smo vlastite 

aktuarske stručnjake. Naša je revizija osobito bila 

usmjerena na izračune tehničkih pričuva koji se 

smatraju složenijima i/ili koji zahtijevaju značajnu 

prosudbu u postavljanju korištenih pretpostavki. 

Tijekom revizije, dobili smo uvid u interni aktuarski 

proces izračuna tehničkih pričuva od strane matičnog 

društva Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft 

(„Matično društvo“) i proces njihovog odobrenja.  

U našim procjenama smo također razmatrali 

adekvatnost određenih aktuarskih pretpostavki koje 

mogu varirati ovisno o proizvodu i/ili specifikacijama 

proizvoda, uzimajući u obzirom dokumentaciju 

dostavljenu od Matičnog društva u pogledu korištenih 

aktuarskih prosudbi te smo radili usporedbu s 

primjenjivim iskustvima iz industrije.  

Također smo razmotrili primjerenost ulaznih podatka 

koji se koriste u izračunu tehničkih pričuva te 

konzistentnost korištenih metodologija korištenih 

prilikom oblikovanja tehničkih pričuva. 

 

  



 

 

 

 

 

 
 

Izvještavanje o ostalim informacijama uključujući Izvješće poslovodstva 

Matično društvo je odgovorno za ostale informacije. Ostale informacije uključuju Izvješće poslovodstva, 
ali ne uključuju financijske izvještaje i naše izvješće revizora o njima. 

Naše mišljenje o financijskim izvještajima ne obuhvaća ostale informacije.  

U vezi s našom revizijom financijskih izvještaja, naša je odgovornost pročitati ostale informacije gore 
navedene, te pri tome razmotriti jesu li ostale informacije značajno proturječne financijskim 
izvještajima ili našim saznanjima stečenim u reviziji ili se na neki drugi način čini da su značajno 
pogrešno prikazane.  

U pogledu Izvješća poslovodstva, obavili smo također postupke propisane odredbama Zakona o 
računovodstvu Republike Hrvatske. Ti postupci obuhvaćaju provjeru da li je Izvješće poslovodstva 
sastavljeno u skladu s člankom 21. Zakona o računovodstvu. 

Na temelju posla koji smo obavili tijekom revizije, prema našem mišljenju:  

• Informacije u Izvješću poslovodstva za financijsku godinu za koju su sastavljeni financijski 
izvještaji usklađene su, u svim značajnim odrednicama, s financijskim izvještajima; te 

• Izvješće poslovodstva sastavljeno je u skladu s člankom 21. Zakona o računovodstvu. 

Ako temeljeno na poslu kojeg smo obavili na ostalim informacijama dobivenim prije datuma ovog 

izvješća revizora i u svjetlu poznavanja i razumijevanja poslovanja Podružnice i njezinog okruženja 

stečenog u okviru revizije, zaključimo da postoji značajni pogrešni prikaz tih ostalih informacija, od nas 

se zahtijeva da izvijestimo tu činjenicu. U tom smislu nemamo ništa za izvijestiti. 
 

Odgovornost matičnog društva i onih koji su zaduženi za nadzor za financijske 
izvještaje 

Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft (dalje u tekstu: „Matično društvo“) je odgovorno za 

sastavljanje i fer prikaz financijskih izvještaja u skladu s Međunarodnim standardima financijskog 

izvještavanja koji su usvojeni u Europskoj uniji i za one interne kontrole za koje matično društvo odredi 

da su potrebne za omogućavanje sastavljanja financijskih izvještaja koji su bez značajnog pogrešnog 

prikaza uslijed prijevare ili pogreške.  

U sastavljanju financijskih izvještaja, matično društvo je odgovorno za procjenjivanje sposobnosti 

Podružnice da nastavi s vremenski neograničenim poslovanjem, za objavljivanje okolnosti vezanih uz 

vremensku neograničenost poslovanja ako je to primjenjivo te za korištenje računovodstvene osnove 

utemeljene na vremenskoj neograničenosti poslovanja, osim ako matično društvo namjerava likvidirati 

Podružnicu ili prekinuti poslovanje ili nema realne alternative nego da to učini.  

Oni koji su zaduženi za nadzor su odgovorni za nadziranje procesa financijskog izvještavanja 

Podružnice. 
 
 

Odgovornost revizora za reviziju financijskih izvještaja 

Naši ciljevi su steći razumno uvjerenje o tome jesu li financijski izvještaji kao cjelina bez značajnog 

pogrešnog prikaza uslijed prijevare ili pogreške i izdati izvješće neovisnog revizora koje uključuje naše 

mišljenje. Razumno uvjerenje je visoka razina uvjerenja, ali nije garancija da će revizija obavljena u 

skladu s MRevS-ima uvijek otkriti značajno pogrešno prikazivanje kad ono postoji. Pogrešni prikazi 

mogu nastati uslijed prijevare ili pogreške i smatraju se značajnima ako se razumno može očekivati 

da, pojedinačno ili u zbroju, utječu na ekonomske odluke korisnika donijete na osnovi tih financijskih 

izvještaja.  

  



 

 

 

 

 

 
 

Kao sastavni dio revizije u skladu s MRevS-ima, stvaramo profesionalne prosudbe i održavamo 

profesionalni skepticizam tijekom revizije. Mi također: 

• Prepoznajemo i procjenjujemo rizike značajnog pogrešnog prikaza financijskih izvještaja, zbog 

prijevare ili pogreške, oblikujemo i obavljamo revizijske postupke kao reakciju na te rizike i 

pribavljamo revizijske dokaze koji su dostatni i primjereni da osiguraju osnovu za naše mišljenje. 

Rizik neotkrivanja značajnog pogrešnog prikaza nastalog uslijed prijevare je veći od rizika 

nastalog uslijed pogreške, jer prijevara može uključiti tajne sporazume, krivotvorenje, namjerno 

ispuštanje, pogrešno prikazivanje ili zaobilaženje internih kontrola.  

• Stječemo razumijevanje internih kontrola relevantnih za reviziju kako bismo osmislili revizijske 

postupke koji su primjereni u danim okolnostima, ali ne i za svrhu izražavanja mišljenja o 

učinkovitosti internih kontrola Podružnice.  

• Ocjenjujemo primjerenost korištenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih 

procjena i povezanih objava koje je stvorilo matično društvo.  

• Zaključujemo o primjerenosti korištene računovodstvene osnove utemeljene na vremenskoj 
neograničenosti poslovanja koju koristi matično društvo i, na temelju pribavljenih revizijskih 
dokaza, zaključujemo o tome postoji li značajna neizvjesnost u vezi s događajima ili okolnostima 
koji mogu stvarati značajnu sumnju u sposobnost Podružnice da nastavi s vremenski 
neograničenim poslovanjem. Ako zaključimo da postoji značajna neizvjesnost, od nas se zahtijeva 
da skrenemo pozornost u našem izvješću neovisnog revizora na povezane objave u financijskim 
izvještajima ili, ako takve objave nisu odgovarajuće, da modificiramo naše mišljenje. Naši zaključci 
temelje se na revizijskim dokazima pribavljenim sve do datuma našeg izvješća neovisnog 
revizora. Međutim, budući događaji ili uvjeti mogu uzrokovati da Podružnica prekine s vremenski 
neograničenim poslovanjem.  

• Ocjenjujemo cjelokupnu prezentaciju, strukturu i sadržaj financijskih izvještaja, uključujući i objave, 
kao i odražavaju li financijski izvještaji transakcije i događaje na kojima su zasnovani na način 
kojim se postiže fer prezentacija. 

Komuniciramo s onima koji su zaduženi za nadzor, između ostalih pitanja, planirani djelokrug i 

vremenski raspored revizije i važne revizijske nalaze, uključujući značajne nedostatke u internim 

kontrolama ako su otkriveni tijekom naše revizije.  

Također dajemo izjavu onima koji su zaduženi za nadzor da smo postupili u skladu s relevantnim 

etičkim zahtjevima u vezi s neovisnošću i da ćemo komunicirati s njima o svim odnosima i drugim 

pitanjima za koja se može razumno smatrati da utječu na našu neovisnost, kao i, gdje je primjenjivo, o 

povezanim mjerama zaštite.  

Među pitanjima o kojima se komunicira s onima koji su zaduženi za nadzor, određujemo ona pitanja 

koja su od najveće važnosti u reviziji financijskih izvještaja tekućeg razdoblja i stoga predstavljaju 

ključna revizijska pitanja. Navedena pitanja opisujemo u našem izvješću neovisnog revizora, osim ako 

zakon ili regulativa sprječava javno objavljivanje pitanja ili kada odlučimo, u iznimno rijetkim 

okolnostima, da pitanje ne treba priopćiti u našem izvješću neovisnog revizora jer se razumno može 

očekivati da bi negativne posljedice priopćavanja nadmašile dobrobiti javnog interesa od takve objave.  

 

  



Izvješće o ostalim zakonskim i regulatornim zahtjevima 

Na temelju Pravilnika o obliku i sadržaju financijskih i dodatnih izvještaja društva za osiguranje 
odnosno društva za reosiguranje (Narodne novine 37/16 i 96/18, „Pravilnik“) Matično društvo izradilo 
je obrasce koji su prikazani na stranicama 27 do 31, pod naslovima Izvještaj o financijskom položaju, 
Izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti, Izvještaj o novčanim tokovima i Izvještaj o promjenama kapitala za 
godinu koja je završila 31. prosinca 2019. godine. Za pripremu ovih obrazaca odgovorno je Matično 
društvo, a isti ne predstavljaju sastavni dio ovih revidiranih financijskih izvještaja, ali sadržavaju 
informacije koje su propisane Pravilnikom. Financijske informacije u obrascima su izvedene iz 
financijskih izvještaja Podružnice koji su pripremljeni sukladno Međunarodnim standardima 
financijskog izvještavanja koji su usvojeni u Europskoj uniji prikazanim na stranicama od 2 do 26, te su 
prilagođeni sukladno Pravilnicima. 

Imenovanje 

Prvi put smo imenovani za revizore Podružnice 17. svibnja 2017. godine. Naše imenovanje obnavlja se 

jednom godišnje odlukom Uprave Matičnog društva u Austriji s najnovijim ponovnim imenovanjem od 

23. srpnja 2019. i predstavlja ukupno neprekinuto razdoblje angažmana od 4 godine.

Angažirani partner u reviziji odgovoran za ovo izvješće neovisnog revizora je Siniša Dušić. 

PricewaterhouseCoopers d.o.o. Siniša Dušić 
Heinzelova 70, Zagreb   Član Uprave, ovlašteni revizor 

19. lipnja 2020.
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U kunama Bilješka 2018.  2019. 

     

ZARAĐENE PREMIJE (PRIHODOVANE)     

Zarađene bruto premije  11.747.080  17.139.582 

Ispravak vrijednosti i naplaćeni ispravak 
vrijednosti 

 (32.843)  (26.217) 

Promjena bruto pričuva prijenosnih premija    (2.152.917)  (2.942.873) 

Ukupno zarađene premije 3. 9.561.320  14.170.492 

     

OSTALI PRIHODI 4. 298.196  188.028 

     

IZDACI ZA OSIGURANE SLUČAJEVE (NETO)     

Likvidirane štete  (4.152.758)  (6.854.862) 

Promjena pričuva za štete  (1.381.193)  (1.740.265) 

Ukupno izdaci za osigurane slučajeve 5. (5.533.951)  (8.595.127) 

     

POSLOVNI RASHODI (IZDACI ZA 
OBAVLJANJE DJELATNOSTI), NETO 

    

Troškovi pribave  (1.608.750)  (2.611.698) 

Administrativni troškovi  (1.801.878)  (2.105.543) 

Ukupno poslovni rashodi 6. (3.410.628)  (4.717.241) 

     

REZULTAT ULAGANJA  2.161  (7.698) 

     

DOBIT PRIJE OPOREZIVANJA   917.098  1.038.454 

     

Porez na dobit 7. (216.890)  (187.406) 

     

POVEĆANJE NETO OSTATKA KOJI SE 
PRIPOSUJE MATIČNOM DRUŠTVU  

 700.208  851.048 

     

Ostala sveobuhvatna dobit  -  - 

     

UKUPNA SVEOBUHVATNA DOBIT   700.208  851.048 

 
 
Bilješke prikazane na sljedećim stranicama čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja.
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U kunama Bilješka 31.12.2018. 31.12.2019. 

NEMATERIJALNA IMOVINA 

Nematerijalna imovina 109.103 13.097 

Ukupno nematerijalna imovina 8. 109.103 13.097 

MATERIJALNA IMOVINA 

Oprema 3.060 20.458 

Ukupno materijalna imovina 3.060 20.458 

ODGOĐENA POREZNA IMOVINA  7. 348.556 666.605 

POTRAŽIVANJA 

Potraživanja iz neposrednih poslova osiguranja 2.668.921 4.461.391 

Ostala potraživanja 136.261 31.860 

Ukupno potraživanja 9. 2.805.182 4.493.251 

NOVAC 

Novac u banci i blagajni 4.737.592 7.466.126 

Ukupno novac 10. 4.737.592 7.466.126 

PLAĆENI TROŠKOVI BUDUĆEG 
RAZDOBLJA I NEDOSPJELA NAPLATA 
PRIHODA 
Ostali plaćeni troškovi budućeg razdoblja i 
nedospjela naplata prihoda 

934.338 1.557.620 

Ukupno plaćeni troškovi budućeg razdoblja i 
nedospjela naplata prihoda 

11. 934.338 1.557.620 

UKUPNO AKTIVA 8.937.831 14.217.157 

Bilješke prikazane na sljedećim stranicama čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja. 
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U kunama Bilješka 31.12.2018.  31.12.2019. 

     

NETO OSTATAK KOJI SE PRIPISUJE 
MATIČNOM DRUŠTVU  

    

Preneseni gubitak  (788.001)  (87.793) 

Povećanje neto ostatka koji se pripisuje 
Matičnom društvu 

 700.208  851.048 

Ukupno neto ostatak koji se pripisuje 
Matičnom društvu 

 (87.793)  763.255 

     

TEHNIČKE PRIČUVE     

Prijenosne premije, bruto iznos  6.106.228  9.049.101 

Pričuva šteta, bruto iznos  1.873.405  3.613.670 

Ukupno tehničke pričuve 12. 7.979.633  12.661.771 

     

OBVEZE      

Obveze iz neposrednih poslova osiguranja  274.137  - 

Obveza za porez na dobit  332.824  255.837 

Ostale obveze 13. 163.893  187.759 

Ukupno obveze  770.854  443.596 

     

ODGOĐENO PLAĆANJE TROŠKOVA I 
PRIHOD BUDUĆEG RAZDOBLJA 

    

Ostalo odgođeno plaćanje troškova i prihod 
budućeg razdoblja 

 275.137  347.535 

Ukupno odgođeno plaćanje troškova i prihod 
budućeg razdoblja 

 275.137  347.535 

     

UKUPNO PASIVA  8.937.831  14.217.157 

 
Bilješke prikazane na sljedećim stranicama čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja. 
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U kunama 
Preneseni 

gubitak 

Povećanje neto 
ostatka koji se 

pripisuje 
Matičnom 
društvu Ukupno 

Stanje 1. siječnja 2018. godine (843.631) 55.630 (788.001) 

Raspored dobiti 2017. godine 55.630 (55.630) - 

Dobit tekuće godine - 700.208 700.208 

Stanje 31. prosinca 2018. godine (788.001) 700.208 (87.793) 

Raspored dobiti 2018. godine 700.208 (700.208) - 

Dobit tekuće godine - 851.048 851.048 

Stanje 31. prosinca 2019. godine (87.793) 851.048 763.255 

Bilješke prikazane na sljedećim stranicama čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja. 
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U kunama 2018. 2019. 

Novčani tokovi iz poslovnih aktivnosti  

Dobit prije oporezivanja 917.098 1.038.454 

Amortizacija opreme  4.345 5.651 

Amortizacija nematerijalne imovine  141.907 99.344 

Ostali (dobici) / gubici (339.744) (590.926) 

Novčani tok prije promjene poslovne imovine i obveza 723.606 552.523 

(Povećanje)/smanjenje potraživanja iz ugovora o osiguranju (983.699) (1.824.826) 

(Povećanje)/smanjenje ostalih potraživanja (56.164) 104.401 

Povećanje/(smanjenje) obveza iz ugovora o osiguranju 193.897 (274.137) 

Povećanje/(smanjenje) ostalih obveza 91.051 (486.179) 

Povećanje/(smanjenje) tehničkih pričuva 3.534.110 4.683.138 

Promjene poslovne imovine i obveza 2.779.195 2.202.397 

Plaćeni porez na dobit - - 

Neto novčani tokovi iz poslovnih aktivnosti 3.502.801 2.754.920 

Novčani tokovi iz investicijskih aktivnosti 

Izdaci za nabavu materijalne imovine - (23.049)

Izdaci za nabavu nematerijalne imovine (19.708) (3.338)

Neto primici od investicijskih aktivnosti  (19.708) (26.387) 

Novčani tokovi iz financijskih aktivnosti 

Neto povećanje / (smanjenje) primljenih kredita - - 

Neto novčani tokovi iz financijskih aktivnosti - - 

POVEĆANJE NOVCA I NOVČANIH EKVIVALENATA 3.483.093 2.827.534 

Novac i novčani ekvivalenti na dan 1. siječnja 1.254.499 4.737.592 

Novac i novčani ekvivalenti na dan 31. prosinca 4.737.592 7.466.126 

POVEĆANJE NOVCA I NOVČANIH EKVIVALENATA 3.483.093 2.728.534 

Bilješke prikazane na sljedećim stranicama čine sastavni dio ovih financijskih izvještaja. 
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1. OPĆI PODACI O PODRUŽNICI 

Pravni okvir, djelatnost i zaposlenici 

Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft - Podružnica Zagreb - za osiguranje («Podružnica») sa 
sjedištem u Zagrebu, Velimira Škorpika 21, registrirana je pri Trgovačkom sudu u Zagrebu dana 
23. studenog 2015. godine pod matičnim brojem subjekta 081000240. Podružnica je inozemna 
podružnica Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft (Matično društvo). Djelatnost podružnice su 
poslovi osiguranja.  

Na dan 31. prosinca 2019. godine Podružnica je imala 4 zaposlenika (31. prosinca 2018. godine 3 
zaposlenika), kako je prikazano u nastavku: 

 
Tijela Podružnice 

Osoba ovlaštena da u poslovanju podružnice zastupa inozemnog osnivača je Davor Purković –
zastupa inozemnog osnivača pojedinačno i samostalno. 

 
 

 
2. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE 

Značajne računovodstvene politike usvojene za pripremu financijskih izvještaja navedene su u 
nastavku. Politike su dosljedno primjenjivane za sva razdoblja uključena u ove izvještaje, osim ako 
nije drukčije navedeno. 

Izjava o usklađenosti i osnova prikaza 

Financijski izvještaji Podružnice za 2019. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o 
računovodstvu i Međunarodnim standardima financijskog izvještavanja koji su na snazi u Europskoj 
uniji, te u značajnim aspektima u skladu sa Pravilnikom o obliku i sadržaju financijskih i dodatnih  
izvještaja društava za osiguranje odnosno društava za reosiguranje (NN 37/16, 96/18 i 50/19). 

Financijski izvještaji sastavljeni su uz primjenu temeljne računovodstvene pretpostavke nastanka 
poslovnog događaja po kojem se učinci transakcija priznaju kada su nastali i iskazuju u financijskim 
izvještajima za razdoblje na koje se odnose, te uz primjenu temeljne računovodstvene 
pretpostavke vremenske neograničenosti poslovanja. 

Financijski izvještaji sastavljeni su na osnovi povijesnog ili amortiziranog troška osim za sljedeću 
imovinu i obveze koji se iskazuju po fer vrijednosti: financijska imovina inicijalno raspoređena po fer 
vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka, financijska imovina raspoloživa za prodaju te ulaganja u 
nekretnine. 
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Usvajanje novih i izmijenjenih Međunarodnih standarda financijskog izvještavanja („MSFI“) 

Usvojene računovodstvene politike su sukladne prošlogodišnjim osim ako drugačije nije navedeno i 
objavljeno. 

Podružnica je usvojila slijedeće nove i dopunjene MSFI-jeve i tumačenja Odbora za tumačenje 
međunarodnog financijskog izvješćivanja (IFRIC) koje je odobrila EU. Ukoliko je primjena 
standarda ili tumačenja utjecala na financijske izvještaje ili rezultat Podružnice, taj je utjecaj 
naveden. 

Standardi i tumačenja koji su primijenjeni i na snazi 

• IFRIC 23 „Neizvjesnost povezana s tretmanom poreza na dobit“ (objavljen 7. lipnja 2017.
godine i na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.
godine).

• Karakteristike preplata s negativnom naknadom - Dodaci MSFI-ju 9 (objavljen 12. listopada
2017. godine i na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.
godine).

• Dodaci MRS-u 28 „Dugoročni udjeli u pridruženim subjektima i zajedničkim pothvatima“
(objavljen 12. listopada 2017. godine i na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili
nakon 1. siječnja 2019. godine.

• Godišnja poboljšanja MSFI-jeva za izvještajni ciklus od 2015. do 2017. godine – dodaci
MSFI-ju 3, MSFI-ju 11, MRS-u 12 i MRS-u 23 (objavljeni 12. prosinca 2017. godine i na
snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019. godine).

• Dodaci MRS-u 19 „Izmjene, ograničenja ili podmirenje plana“ (objavljeni 7. veljače 2018.
godine i na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019.
godine).

Podružnica je za svoje izvještajno razdoblje koje je započelo 1. siječnja 2019. godine primijenila po 
prvi puta sljedeći novi i dopunjeni standard i dopune standarda: 

• MSFI 16, Najmovi (objavljen 13. siječnja 2016. godine, na snazi za godišnja razdoblja koja
počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2019. godine).

Na dan 31.12.2018. i 31.12.2019. godine Podružnica nema nikakve najmove na koje bi MSFI 16 
imao utjecaja. 

Standardi i tumačenja koja još nisu usvojena 

Objavljeno je nekoliko novih standarda i tumačenja koji nisu obvezni za izvještajna razdoblja koja 
završavaju 31. prosinca 2019. godine i koje Podružnica nije ranije usvojila. Podružnica procjenjuje 
utjecaj ovih novih standarda i tumačenja: 

• MSFI 17 Ugovori o osiguranju (na snazi za godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon
1. siječnja 2022. godine)

MSFI 17 je izdan u svibnju 2017. godine kao zamjena za MSFI 4 Ugovori o osiguranju. Standard 
zahtijeva tekući model mjerenja u kojem se procjene ponovno mjere u svakom izvještajnom 
razdoblju. Ugovori se mjere korištenjem sljedećih parametara:  

• ponderirani (na temelju vjerojatnosti) diskontirani novčani tokovi

• izričito usklađenje rizika i

• marža ugovorne usluge (contractual service margin - CSM“) koja predstavlja nezarađenu

dobit ugovora koja se priznaje kao prihod tijekom razdoblja.
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Sukladno standardu moguće je odabrati hoće li se promjena u diskontnim stopama priznati u 
računu dobiti i gubitka ili izravno u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti. Konačni odabir će vjerojatno 
odražavati način na koji osiguravatelji iskazuju svoju financijsku imovinu sukladno MSFI-ju 9.  

Alternativni, pojednostavljeni pristup alokacije premije dopušten je za obvezu za preostalo pokriće 
za kratkoročne ugovore, koje često izrađuju osiguravatelji za neživotno osiguranje.  

Postoji izmjena općeg modela mjerenja pod nazivom „pristup varijabilnih naknada“ za određene 
ugovore koje su izradili osiguravatelji za životno osiguranje u kojima vlasnici polica osiguranja 
imaju udjela u povratu iz predmetnih stavki. Pri primjeni pristupa varijabilnih naknada, udio subjekta 
u promjenama fer vrijednosti predmetnih stavki uključen je u maržu ugovorne usluge. Prema tome, 
rezultati osiguratelja koji koriste ovaj model vjerojatno će biti manje nestabilni nego u općem 
modelu.  

U ovom trenutku Podružnica nije u mogućnosti procijeniti učinak standarda na financijske izvještaje 
ali će tijekom sljedećih razdoblja obaviti detaljnije procjene utjecaja. Podružnica namjerava usvojiti 
standard s datumom stupanja na snagu. 

• MSFI 9 Financijski instrumenti i povezani dodaci raznim drugim standardima (na snazi za 
godišnja razdoblja koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2018. godine). Za osiguravajuća 
društva primjena ovog standarda je odgođena do 1. siječnja 2021. godine odnosno 
stupanja na snagu novog standarda za osiguranja. 

MSFI 9 regulira klasifikaciju, mjerenje i prestanak priznavanja financijske imovine i financijskih 
obveza, uvodi nova pravila za računovodstvo zaštite i novi model umanjenja vrijednosti financijske 
imovine. 

U ovom trenutku Podružnica nije u mogućnosti procijeniti učinak standarda na financijske izvještaje 
ali će tijekom sljedećih razdoblja obaviti detaljnije procjene utjecaja. Podružnica namjerava usvojiti 
standard s datumom stupanja na snagu. 

• Dodaci Konceptualnom okviru financijskog izvještavanja (na snazi za godišnja razdoblja 
koja počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2020. godine).  

Izmijenjeni konceptualni okvir uključuje novo poglavlje o mjerenju; smjernice za izvještavanje o 
financijskom rezultatu; poboljšane definicije i smjernice - osobito definiciju obveze; i pojašnjenja u 
važnim područjima, kao što su uloga upravljanja, razboritosti i neizvjesnosti mjerenja u 
financijskom izvještavanju. 

• Definicija značajnosti - Dodaci MRS-u 1 i MRS-u 8 (na snazi za godišnja razdoblja koja 
počinju na dan ili nakon 1. siječnja 2020. godine).  

Dodaci pojašnjavaju definiciju značajnosti i kako je treba primjenjivati kako bi obuhvaćala smjernice 
koje su do sada bile sadržane drugdje u MSFI-jevima. Nadalje, poboljšana su objašnjenja uz samu 
definiciju. Naposljetku, dodaci osiguravaju dosljednost definicije značajnosti u svim MSFI-jevima. 
Informacije su značajne ako se opravdano može očekivati da će njihovo izostavljanje, pogrešno ili 
nejasno prikazivanje utjecati na odluke koje primarni korisnici financijskih izvještaja opće namjene 
donose na temelju tih financijskih izvještaja, a koje pružaju financijske informacije o određenom 
izvještajnom subjektu.  
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Ključne procjene i neizvjesnost procjena 

Prilikom sastavljanja financijskih izvještaja korištene su određene procjene koje utječu na iskaz 
imovine i obveza Podružnice, prihode i rashode Podružnice i objavljivanje potencijalnih obveza 
Podružnice. 

Budući događaji i njihovi utjecaji ne mogu se predvidjeti sa sigurnošću, slijedom čega se stvarni 
rezultati mogu razlikovati od procijenjenih. Procjene korištene pri sastavljanju financijskih izvještaja 
su podložne izmjenama nastankom novih događaja, stjecajem dodatnog iskustva, dobivanjem 
dodatnih informacija i spoznaja i promjenom okruženja u kojima Podružnica posluje. 

Ključne procjene korištene u primjeni računovodstvenih politika prilikom sastavljanja financijskih 
izvještaja odnose se na izračun premija i tehničkih pričuva. 

Informacije o prosudbama rukovodstva koje se odnose na primjenu MSFI-a i koje imaju značajan 
utjecaj na financijske izvještaje i informacije o procjenama sa znatnim rizikom mogućeg značajnog 
usklađenja u idućoj godini, objavljene su u bilješci 2.2. 

Izvještajna i transakcijska valuta 

Financijski izvještaji Podružnice iskazani su u hrvatskim kunama kao mjernoj, odnosno izvještajnoj 
valuti Podružnice. 

Transakcije u stranim valutama početno se preračunavaju u hrvatske kune primjenom tečajeva na 
datum transakcije. Novčana sredstva, potraživanja i obveze iskazani u stranim valutama naknadno 
se preračunavaju po tečajevima na datum izvještaja o financijskom položaju. Nemonetarne stavke 
izražene u stranoj valuti vrednovane po fer vrijednosti preračunate su u kune po tečaju važećem na 
dan određivanja fer vrijednosti. Dobici i gubici nastali preračunavanjem uključuju se u izvještaj o 
sveobuhvatnoj dobiti za tekuću godinu. 

Na dan 31. prosinca 2019. godine službeni tečaj hrvatske kune iznosio je 7,44 kuna za 1 euro (31. 
prosinca 2018. godine 7,41 kuna) i 6,65 kune za 1 USD (31. prosinca 2018. godine 6,47 kune). 

Zaračunate bruto premije 

Zaračunate premije čine osnovne poslovne prihode, a sadrže zaračunate premije neživotnog 
osiguranja. 

Zaračunate bruto premije neživotnih osiguranja uključuju sve iznose premija koje su ugovorene 
(policirane) u tekućem obračunskom razdoblju, neovisno da li se ti iznosi u cijelosti ili djelomično 
odnose na kasnije obračunsko razdoblje. 

Zaračunate bruto premije neživotnog osiguranja uključuju sve bruto premije policirane u 
obračunskom razdoblju kojima je početak osigurateljne godine u obračunskom razdoblju, bez 
obzira odnose li se u potpunosti ili djelomično na sljedeća računovodstvena razdoblja. Premije su 
objavljene bruto, tj. uključuju provizije posrednicima i isključuju poreze i doprinose na premije. 
Policirane premije uključuju korekciju premije policirane u prethodnim računovodstvenim 
razdobljima i procjene premija policiranih na kraju razdoblja. Na datum izvještavanja vrši se 
procjena kako bi se priznale retrospektivne korekcije premija ili provizija. Policirane premije 
odnosno bruto zaračunate premije kao i prijenosne premije uključuju korekcije za otpis nedospjelih 
iznosa potraživanja od vlasnika polica zbog prekida osiguranja. Ispravak vrijednosti nenaplativih 
potraživanja po premijama od osiguranika se priznaje kao priznaje se kao odbitna stavka. 

Zarađeni dio primljenih premija, priznaje se kao prihod. Premije se zarađuju od datuma nastanka 
rizika tijekom razdoblja osiguranja, na temelju obrasca preuzetih rizika.  



Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft - Podružnica Zagreb - za osiguranje 
BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE 
za godinu koja je završila 31. prosinca 2019. 

 

 

11 

 

Prihodi i troškovi ulaganja 

Prihodi od ulaganja obuhvaćaju prihode koji se ostvaruju od sudjelujućih interesa (dividende, udjeli 
u dobiti, pripisi – povećanja vrijednosti), prihode od ulaganja u zemljište i građevinske objekte, 
prihode od kamata, nerealizirane dobitke od ulaganja po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka, 
dobitke od prodaje (realizacije) ulaganja, neto pozitivne tečajne razlike i ostale prihode od ulaganja. 

Prihod od ulaganja u nekretnine sastoji se od realizirane dobiti pri prodaji nekretnine, nerealizirane 
dobiti od promjene fer vrijednosti, prihoda od najma i ostalih prihoda povezanih s ulaganjem u 
nekretnine. Prihod od najma nekretnine i ostalih operativnih najmova priznaje se u račun dobiti i 
gubitka linearnom metodom tijekom cijelog trajanja najma. 

Prihod od kamata priznaje se u računu dobiti i gubitka kako nastaje, uzimajući u obzir efektivni 
prinos na odgovarajuću imovinu. Kamata na monetarnu imovinu po fer vrijednosti kroz račun dobiti 
i gubitka se obračunava po ugovorenoj kamatnoj stopi i prikazuje unutar prihoda od kamata. Prihod 
od dividende priznaje se u računu dobiti i gubitka na dan kada su dividende izglasane. Na datum 
izvještaja Podružnica nije imala takve imovine.  

Troškovi ulaganja uključuju nerealizirane gubitke od promjene fer vrijednosti, kamate, usklađivanje 
vrijednosti (smanjenje) financijskih ulaganja, te gubitke ostvarene pri prodaji (realizaciji) financijskih 
ulaganja, neto negativne tečajne razlike i ostale troškove ulaganja. 

Izdaci za osigurane slučajeve 

Izdaci za osigurane slučajeve obuhvaćaju sve likvidirane iznose šteta u obračunskom razdoblju, 
bez obzira u kojem su obračunskom razdoblju štete nastale, i iznos promjene pričuva kao razliku 
stanja pričuva za štete na kraju i na početku obračunskog razdoblja. 

Bruto iznosi likvidiranih šteta, osim čistih likvidiranih šteta, uključuju troškove vezane za likvidaciju 
šteta. 

Poslovni rashodi 

Poslovni rashodi uključuju troškove pribave polica osiguranja i administrativne troškove. 

Troškovi pribave uključuju sve izravne troškove koji nastaju kod zaključivanja ugovora o osiguranju 
kao što su troškovi zastupnika, provizija, te troškove marketinga i promocije. 

Troškovi provizije priznaju se kako nastaju sukladno načelu obračunskog razdoblja. 

Administrativni troškovi uključuju troškove osoblja, amortizaciju opreme, trošak električne energije i 
ostale troškove. Ostali troškovi uključuju uglavnom troškove naplata premija, troškove otkaza 
polica osiguranja, troškove upravljanja portfeljem i troškove administrativnih poslova. 

Materijalna i nematerijalna imovina 

Dugotrajna nematerijalna i materijalna imovina početno je iskazana po trošku nabave koji uključuje 
kupovnu cijenu, uvozne pristojbe i nepovratne poreze nakon odbitka trgovačkih popusta i rabata, 
kao i sve troškove koji se izravno mogu pripisati dovođenju imovine na mjesto i u radno stanje za 
namjeravanu upotrebu. 

Dugotrajna materijalna i nematerijalna imovina priznaje se ako je vjerojatno da će buduće 
ekonomske koristi koje se mogu pripisati imovini pritjecati u Podružnicu, te ako se trošak nabave 
imovine može pouzdano utvrditi. 

Nakon početnog priznavanja, imovina se iskazuje po njezinu trošku nabave umanjenom za 
akumuliranu amortizaciju i akumulirane gubitke od umanjenja vrijednosti. 

Troškovi tekućeg održavanja i popravaka, zamjene, te investicijskog održavanja manjeg obima 
priznaju se kao rashod razdoblja u kojem su nastali. U situacijama gdje je jasno da su troškovi 
rezultirali povećanjem budućih očekivanih ekonomskih koristi koje se trebaju ostvariti uporabom 
imovine iznad njezinih izvorno procijenjenih mogućnosti, kapitaliziraju se, odnosno uključuju u 
knjigovodstvenu vrijednost tog sredstva. Dobici i gubici temeljem rashodovanja ili prodaje imovine 
iskazuju se u dobiti i gubitku u razdoblju u kojem su nastali. 
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Amortizacija imovine započinje kad je imovina spremna za upotrebu, tj. kad se nalazi na lokaciji i u 
uvjetima potrebnim za korištenje. Amortizacija imovine prestaje kad je imovina razvrstana kao 
imovina koja se drži za prodaju. Amortizacija se obračunava tako da se trošak nabave svakog 
pojedinačnog sredstva, izuzev zemljišta i dugotrajne nematerijalne i materijalne imovine u pripremi, 
otpisuje tijekom procijenjenog vijeka uporabe sredstva primjenom pravocrtne metode kako slijedi: 

 

 2018. 2019. 

Računalna oprema 33,33% 33,33% 

Oprema i namještaj  10,00% 10,00% 

Nematerijalna imovina 33,33% 33,33% 

 

Potraživanja 

Potraživanja iz poslova osiguranja obuhvaćaju potraživanja od osiguranika po osnovi premije 
neživotnih osiguranja. 

Potraživanja po osnovi premije neživotnih osiguranja sastoje se od potraživanja za policiranu, a 
nefakturiranu premiju i potraživanja za fakturiranu, a nenaplaćenu premiju.  

Potraživanja za fakturiranu, a nenaplaćenu premiju iskazuju se po nominalnoj vrijednosti, a za 
sumnjiva i nenaplativa potraživanja utvrđuje se ispravak vrijednosti. Ispravak vrijednosti kao 
umanjenje potraživanja za premiju iskazuje se za sva nenaplaćena potraživanja od čijeg roka 
dospijeća je proteklo više od 30 dana.  

Novac i novčani ekvivalenti 

Novac obuhvaća stanja na računima kod banaka. Novčani ekvivalenti su kratkoročna ulaganja 
visoke likvidnosti koja se mogu u svakom trenutku konvertirati u poznate iznose novca i koja nisu 
izložena značajnim promjenama vrijednosti. Knjigovodstveni iznosi novca i novčanih ekvivalenata 
općenito su približni njihovim fer vrijednostima. 

U svrhu izvještavanja o novčanim tokovima, novac i novčani ekvivalenti obuhvaćaju novac na 
računima kod banaka, novac u blagajni te depozite sa originalnim rokom dospijeća do tri mjeseca. 

Porez na dobit 

Tekuća porezna obveza temelji se na oporezivoj dobiti za godinu. Oporeziva dobit razlikuje se od 
neto dobiti razdoblja iskazanoj u izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti jer ne uključuje stavke prihoda i 
rashoda koje su oporezive ili neoporezive u drugim godinama, kao i stavke koje nikada nisu 
oporezive ni odbitne. Tekuća porezna obveza Podružnice izračunava se primjenom poreznih stopa 
koje su na snazi, odnosno u postupku donošenja na kraju izvještajnog razdoblja. 

Kapital i rezerve 

Podružnica kao podružnica inozemnog osiguravajućeg društva nema upisani kapital. 
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Tehničke pričuve 

Tehničke pričuve iskazane u financijskim izvještajima odnose se na prijenosne premije, pričuve za 
štete, te pričuve za povrate premija, bonuse i popuste, a formiraju se sukladno Pravilniku o 
minimalnim stadandardima, načinu obračuna i mjerilima za izračun tehničkih pričuva osiguranja. 

a) Pričuva za prijenosne premije

Podružnica obračunava prijenosne premije za one vrste osiguranja kod kojih osigurateljno pokriće 
traje i nakon kraja obračunskog razdoblja, budući da se osigurateljna i obračunska godina ne 
poklapaju. Osnovica za obračun bruto prijenosne premije neživotnih osiguranja je obračunata 
(policirana) premija u obračunskom razdoblju.  

Pričuva prijenosnih premija sadrži dio bruto policiranih premija za koje se procjenjuje da će se 
zaraditi u narednim financijskim godinama i izračunata je korištenjem metode „pro rata temporis“ ili 
metode 365 dana, korigirano, ako je potrebno, za specifične distribucije rizika tijekom razdoblja 
pokrivenog ugovorom. Obračun je potvrđen od strane imenovanog aktuara Podružnice. 

b) Pričuve za štete

Pričuve za prijavljene štete utvrđuju se pojedinačnom procjenom. Kod određivanja pričuva za 
troškove obrade šteta i za nastale neprijavljene štete primjenjuju se aktuarske metode. Pričuve 
šteta temeljem procjene pojedinačnih šteta i statističkih metoda čine pričuve Podružnice za 
procijenjeni konačni trošak namire svih šteta nastalih, ali nelikvidiranih do datuma izvještavanja, 
bilo da su prijavljene ili ne, zajedno s povezanim internim i eksternim troškovima obrade šteta.  

Pričuva za prijavljene, a neisplaćene štete utvrđuje se pojedinačnim pregledom svake štete. Pričuva 
za nastale neprijavljene štete formiraju se temeljem statističkih podataka i aktuarskih metoda, uzevši 
u obzir interne i eksterne predvidive događaje, poput promjena u proceduri obrade šteta, inflacije,
sudskih trendova, zakonodavnih promjena i povijesnog iskustva i trendova.

c) Pričuva za povrate premija ovisno i neovisno o rezultatu (bonusi i popusti)

Pričuva za povrate premija ovisno ili neovisno o rezultatu (bonusi i popusti) utvrđuju se za isplate 
na koje imaju pravo osiguranici, a odnose se na pravo temeljem ugovora o osiguranju (bonusi) i 
buduća sniženja ugovorene premije (popusti). 

d) Obveze i povezana imovina s osnove testa adekvatnosti obveza

Ugovori o osiguranju se testiraju radi utvrđivanja adekvatnosti vrednovanja obveza diskontiranjem 
tekućih procjena svih budućih ugovornih novčanih tokova i uspoređujući taj iznos s neto 
knjigovodstvenom vrijednošću obveza neto od razgraničenih troškova pribave i ostale povezane 
imovine i obveza. Gdje se utvrdi manjak, umanjuju se priznati troškovi pribave ili formira dodatna 
pričuva i Podružnica priznaje deficit kroz dobit ili gubitak za godinu. MSFI 4 propisuje obavezno 
provođenje testa adekvatnosti obveza iz ugovora o osiguranju. Podružnica na svaki datum 
izvještavanja procjenjuje jesu li njegove iskazane obveze za osiguranje adekvatne, koristeći 
sadašnje procjene budućih novčanih tokova po svim svojim ugovorima o osiguranju. Ako navedena 
procjena pokaže da je knjigovodstvena vrijednost obveza iz osiguranja (uvećana za povezane 
razgraničene troškove pribave) nedovoljna u odnosu na procijenjene buduće novčane tokove, 
cjelokupni manjak priznaje se na teret dobiti ili gubitka. Procjene budućih novčanih tokova temelje 
se na realnim aktuarskim pretpostavkama uzimajući u obzir povijesno iskustvo o nastanku šteta. 

Ostale obveze  

Obveze proizišle iz neposrednih poslova osiguranja odnose se na obveze po štetama. 

Ostale obveze odnose se na obveze prema dobavljačima, obveze po osnovi primljenih 
predujmova, obveze za provizije i druge obveze. 

Obveze prema dobavljačima i ostale obveze početno se mjere po fer vrijednosti, a naknadno po 
amortiziranom trošku. 
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Primanja zaposlenika i mirovinski planovi 

Obveze za doprinose  

U pogledu planova definiranih doprinosa, Podružnica plaća doprinose državnim fondovima za 
mirovinsko i zdravstveno osiguranje u skladu sa zakonskim propisima ili prema vlastitom  izboru. 
Obveza Podružnice prestaje u trenutku kad se doprinosi podmire. Doprinosi se priznaju kao trošak 
u dobiti i gubitku kako nastaju. 

Kratkoročna primanja zaposlenika  

Obveze temeljem sustava kratkoročnog nagrađivanja zaposlenika iskazuju se na nediskontiranoj 
osnovi, a priznaju se kao trošak u trenutku pružanja pripadajuće usluge. Obveza se priznaje u 
iznosu za koji se očekuje da će biti isplaćen temeljem kratkoročnog sustava isplate novčanog 
bonusa ili sudjelovanja u dobiti kad Podružnica ima sadašnju zakonsku obvezu isplatiti taj iznos 
kao naknadu za uslugu koju je zaposlenik izvršio u prošlosti, a tu je obvezu moguće pouzdano 
procijeniti. 

Ostala primanja zaposlenika 

Obveze po osnovi dugoročnih primanja zaposlenika, kao što su jubilarne nagrade i otpremnine pri 
umirovljenju, iskazuju se u neto iznosu sadašnje vrijednosti obveze za definirana primanja na datum 
bilance. Za izračun sadašnje vrijednosti obveze koristi se metoda diskontiranih budućih novčanih 
tokova. 

Otpremnine 

Obveze za otpremnine priznaju se kad Podružnica prekine radni odnos zaposlenika prije 
normalnog datuma umirovljenja ili odlukom zaposlenika da dragovoljno prihvati prekid radnog 
odnosa u zamjenu za naknadu. Podružnica priznaje obveze za otpremnine na raniji od sljedećih 
datuma: (a) kada Podružnica više ne može povući ponudu isplate tih naknada; i (b) kada subjekt 
priznaje troškove restrukturiranja koji su u okviru MRS-a 37, a uključuje isplatu otpremnine. U 
slučaju ponude da se potakne dragovoljno raskidanje radnog odnosa, otpremnine se mjere na 
temelju broja zaposlenih za koje se očekuje da će prihvatiti ponudu. 

Rezerviranja  

Rezerviranje se priznaje onda i samo onda ukoliko Podružnica ima sadašnju obvezu kao rezultat 
prošlog događaja, ako je vjerojatno da će podmirenje obveze zahtijevati odljev resursa s 
ekonomskim koristima, te ako se pouzdanom procjenom može utvrditi iznos obveza. Rezerviranja 
se preispituju na svaki datum bilance i usklađuju prema najnovijim najboljim procjenama. 

Rezerviranje troškova nagrada zaposlenicima za dugogodišnje zaposlenje i umirovljenje (redovite 
jubilarne nagrade i otpremnine) utvrđeno je kao sadašnja vrijednost budućih odljeva novca koristeći 
diskontnu stopu koja odgovara kamatnoj stopi na državne obveznice u domaćoj valuti. 

Potencijalne obveze i imovina 

Potencijalne obveze se priznaju u financijskim izvještajima, kada je vjerojatno da će doći do odljeva 
sredstava. Ostale nepriznate potencijalne obveze treba objaviti. 

Potencijalna imovina se priznaje u financijskim izvještajima u trenutku kada je sasvim izvjesno da 
će doći do priljeva ekonomskih koristi. 

Događaji nakon izvještajnog razdoblja 

Događaji nakon datuma izvještaja o financijskom položaju su oni povoljni i nepovoljni događaji koji 
su nastali između datuma izvještaja o financijskom položaju i datuma na koji je odobreno izdavanje 
financijskih izvještaja. Podružnica usklađuje iznose koje je priznalo u svojim financijskim 
izvještajima za događaje nakon datuma izvještaja o financijskom položaju koji zahtijevaju 
usklađivanje. 

  



Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft - Podružnica Zagreb - za osiguranje 
BILJEŠKE UZ FINANCIJSKE IZVJEŠTAJE 
za godinu koja je završila 31. prosinca 2019. 

 

 

15 

 

3. Zarađene premije (prihodovane) 

  2018.    2019.  

O P I S HRK   HRK 

Zaračunata bruto premija 11.747.080  17.139.582 

Ispravak vrijednosti i naplaćeni ispravak vrijednosti premije  (32.843)  (26.217) 

Promjena bruto pričuva prijenosnih premija (bilješka 12) (2.152.917)  (2.942.873) 

Ukupno  9.561.320  14.170.492 

 

4. Ostali prihodi  

  2018.    2019.  

O P I S HRK   HRK 

Prihodi od regresa 182.760  68.160 

Prihodi od zateznih kamata 91.393  100.857 

Ostali prihodi 24.043  19.011 

Ukupno  298.196  188.028 

 

5. Izdaci za osigurane slučajeve, neto 

  2018.    2019.  

O P I S HRK   HRK 

Izdaci za štete  3.786.065  6.275.255 

Troškovi vezani za isplatu šteta  366.693  579.607 

Bruto likvidirane štete 4.152.758  6.854.862 

Promjena pričuva nastalih prijavljenih šteta iz tekuće godine 557.662  863.383 

Promjena pričuva za nastale neprijavljene štete (IBNR) 800.109  840.620 

Promjena pričuva za troškove obrade šteta 23.422  26.262 

Promjena pričuva za štete 1.381.193  1.740.265 

Ukupno 5.533.951  8.595.127 
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6. Poslovni rashodi (izdaci za obavljanje djelatnosti) 

  2018.    2019.  

O P I S HRK   HRK 

Provizija 1.608.750  2.611.698 

Troškovi pribave 1.608.750  2.611.698 

Amortizacija 146.252  104.995 

Neto plaće i naknade 488.297  537.651 

Porezi i doprinosi iz plaća 199.499  257.484 

Doprinosi na plaće 109.236  125.446 

Troškovi osoblja  797.032  920.581 

Intelektualne usluge 363.709  393.305 

Usluge tekućeg održavanja 240.509  264.058 

Ostali troškovi zaposlenih 20.466  35.290 

Usluge najma i zakupa 45.801  77.590 

Ostali troškovi 188.109  309.724 

Administrativni troškovi 1.801.878  2.105.543 

Ukupno  3.410.628  4.717.241 

 

7. Porez na dobit 

Porez na dobit je obračunat primjenom zakonske porezne stope od 18% (2018:18%). Usklađenje 
poreza na dobit za godinu s dobiti iskazanom u izvještaju o sveobuhvatnoj dobiti prikazana je kako 
slijedi: 

 

  2018.    2019.  

O P I S HRK   HRK 

Dobit prije oporezivanja 917.098  1.038.454 

Porezni gubitak iskorišten tijekom godine (483.454)  - 

Porezna osnovica 433.644  1.038.454 

Porez na dobit obračunat po stopi 18% 78.056  186.922 

Učinak porezno nepriznatih troškova 254.768  318.533 

Porez na dobit 332.824  505.455 

Odgođeni porez na dobit (115.934)  (318.049) 

Ukupan trošak poreza na dobit 216.890  187.406 

 

U skladu s propisima Republike Hrvatske, porezna uprava može u bilo koje doba pregledati knjige i 
evidencije Društva u razdoblju od tri godine nakon isteka godine u kojoj je porezna obveza 
iskazana te može uvesti dodatne porezne obveze i nametnuti kazne.  
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7. Porez na dobit (nastavak)

Kretanje odgođene porezne imovine tijekom 2019. i 2018. godine bilo je kako slijedi: 

Ispravak 
vrijednosti 

potraživanja 

Rezerviranja 
za štete i 
prirodne 

katastrofe 

Porezni 
gubitak 

Ukupno 

HRK HRK HRK HRK 

Stanje 1. siječanj 2018. 5.330 88.683 138.609 232.622 

Promjene u izvještaju o sveobuhvatnoj 
dobiti za 2018. godinu 

5.911 248.632 (138.609) 115.934 

Stanje 31. prosinca 2018. 11.241 337.315 - 348.556

Stanje 1. siječanj 2019. 11.241 337.315 - 348.556

Promjene u izvještaju o sveobuhvatnoj 
dobiti za 2019. godinu 

(5.417) 323.466 - 318.049

Stanje 31. prosinca 2019. 5.824 660.781 - 666.605
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8. Nematerijalna imovina 

Opis 
Ulaganja u softvere 

i licence Ukupno 

  HRK HRK 

   

NABAVNA VRIJEDNOST   

Stanje 31. prosinca 2017. godine 415.582 415.582 

Nabava 19.708 19.708 

Stanje 31. prosinca 2018. godine 435.290 435.290 

Nabava 3.338 3.338 

Stanje 31. prosinca 2019. godine 438.628 438.628 

   

ISPRAVAK VRIJEDNOSTI   

Stanje 31. prosinca 2017. godine 184.280 184.280 

Amortizacija 141.907 141.907 

Stanje 31. prosinca 2018. godine 326.187 326.187 

Amortizacija 99.344 99.344 

Stanje 31. prosinca 2019. godine 425.531 425.531 

   

SADAŠNJA VRIJEDNOST   

Stanje 31. prosinca 2018. godine 109.103 109.103 

Stanje 31. prosinca 2019. godine  13.097 13.097 

 
Trošak amortizacije razdoblja priznaje se kroz dobit ili gubitak unutar Administrativnih troškova. 
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9. Potraživanja

31.12.2018. 31.12.2019. 

O P I S HRK HRK 

Potraživanja iz neposrednih poslova osiguranja 2.668.921 4.461.391 

Ostala potraživanja 136.261 31.860 

Ukupno 2.805.182 4.493.251 

Pregled bruto potraživanja sa aspekta dospjelosti i naplativosti je kako slijedi: 

31.12.2018. 31.12.2019. 

O P I S HRK HRK 

Nedospjela i neispravljena potraživanja 2.560.711 4.292.864 

Dospjela i neispravljena potraživanja  210.803 168.031 

Potraživanja sa umanjenom vrijednošću 33.668 32.356 

Ukupno 2.805.182 4.493.251 

Na dan 31. prosinca 2019. godine sva dospjela i neispravljena potraživanja su dospjela do 30 
dana. 

Kreditna kvaliteta nedospjelih i neispravljenih potraživanja je kako slijedi: 

31.12.2018. 31.12.2019. 

O P I S HRK HRK 

Visoka kvaliteta 2.560.711 4.292.864 

Standardna kvaliteta - - 

Ukupno 2.560.711 4.292.864 

Kreditna kvaliteta dospjelih i neispravljenih potraživanja je kako slijedi: 

31.12.2018. 31.12.2019. 

O P I S HRK HRK 

Visoka kvaliteta 210.803 168.031 

Standardna kvaliteta - - 

Ukupno 210.803 168.031 

Potraživanja iz neposrednih poslova osiguranja prikazana su kako slijedi: 

31.12.2018. 31.12.2019. 

O P I S HRK HRK 

Potraživanja po policiranoj premiji osiguranja 2.448.357 4.315.884 

Potraživanja po fakturiranoj premiji osiguranja 254.232 177.863 

Ispravak vrijednosti potraživanja (33.668) (32.356) 

Ukupno 2.668.921 4.461.391 
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10. Novac 

  31.12.2018.   31.12.2019.  

O P I S HRK   HRK 

Novac na računima u banci u kunama 4.737.592  7.466.126 

Ukupno 4.737.592  7.466.126 

 

 

 

11. Plaćeni troškovi budućeg razdoblja i nedospjela naplata prihoda 

Na dan 31. prosinca 2019. godine, plaćeni troškovi budućeg razdoblja i nedospjela naplata prihoda u 

iznosu od 934.338 kuna (31. prosinca 2018. godine u iznosu od 1.557.620 kuna) odnose se najvećim 

dijelom na razgraničene provizije pribave.  

 

 

12. Tehničke pričuve 

  31.12.2018.   31.12.2019.  

O P I S HRK   HRK 

Prijenosne premije, bruto iznos 6.106.228  9.049.101 

Pričuva šteta, bruto iznos 1.873.405  3.613.670 

Ukupno 7.979.633  12.662.771 

 
 

Kretanje pričuve prijenosnih premija je kako slijedi: 

 

  2018.    2019.  

O P I S HRK   HRK 

Stanje 1. siječnja 3.953.311  6.106.228 

Zaračunate premije tijekom godine 11.713.626  17.113.365 

Manje: Zarađene premije tijekom godine  (9.560.709)  (14.170.492) 

Stanje 31. prosinca  6.106.228  9.049.101 

 
 

  31.12.2018.   31.12.2019.  

O P I S HRK   HRK 

Stanje 1. siječnja 3.953.311  6.106.228 

Promjene bruto pričuve prijenosne premije (bilješka 3) 2.152.917  2.942.873 

Stanje 31. prosinca 6.106.228  9.049.101 
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12. Tehničke pričuve (nastavak)

Pričuve šteta, bruto iznos 

31.12.2018. 31.12.2019. 

O P I S HRK HRK 

Pričuva šteta nastalih i prijavljenih tekuće godine 987.092 1.850.475 

Pričuva za nastale, a neprijavljene štete 844.855 1.685.475 

Pričuva za obradu šteta 41.458 77.720 

Ukupno 1.873.405 3.613.670 

Kretanja pričuve za prijavljene, a neisplaćene štete 

2018. 2019. 

O P I S HRK HRK 

Stanje 1. siječnja 429.430 987.092 

Štete nastale u tekućoj godini 6.215.024 9.844.972 

Prijenos s pričuve za nastale, a neprijavljene štete (1.505.104) (2.126.726) 

Likvidirane štete (4.152.258) (6.854.863) 

Stanje 31. prosinca 987.092 1.850.475 

Kretanja pričuve za nastale, a neprijavljene štete 

2018. 2019. 

O P I S HRK HRK 

Stanje 1. siječnja 44.746 844.855 

Uvećanja priznata tijekom godine 1.810.043 1.154.057 

Umanjeno za likvidirano štete (1.009.934) (313.437) 

Stanje 31. prosinca 844.855 1.685.475 

Ročnost bruto tehničkih pričuva 

Do 1 
godine 

Od 1 do 5 
godina 

Ukupno 

2018. godina u HRK 

Prijenosne premije, bruto  6.106.228 - 6.106.228

Pričuva šteta, bruto - 1.831.947 1.831.947

Ostale osigurateljno-tehničke pričuve, bruto 41.458 - 41.458

6.147.686 1.831.947 7.979.633 

2019. godina u HRK 

Prijenosne premije, bruto  9.049.101 - 9.049.101

Pričuva šteta, bruto - 3.535.951 3.535.951

Ostale osigurateljno-tehničke pričuve, bruto 77.720 - 77.720

9.126.821 3.535.951 12.662.771 
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13. Ostale obveze 

  31.12.2018.   31.12.2019.  

O P I S HRK   HRK 

Obveze prema zaposlenima 35.403  41.461 

Obveze za poreze i doprinose 128.440  146.248 

Ostale obveze 50  50 

Ukupno 163.893  187.759 

 
 
14. Transakcije s povezanim osobama 

Poslovne transakcije s povezanim strankama koje se odnose na stanja u Bilanci na dan 31. prosinca 

2019. godine i 31. prosinca 2018. godine i stavke računa dobiti i gubitka za godine koje su tada 

završile iskazane su kako slijedi: 

 

  31.12.2018.   31.12.2019.  

O P I S HRK   HRK 

Potraživanja iz neposrednih poslova osiguranja 38.918  - 

Ostala potraživanja 926.518  - 

Ukupno imovina 965.436  - 

Obveze prema dobavljačima 274.137  - 

Ukupno obveze 274.137  - 

 

  2018.   2019.  

O P I S HRK   HRK 

Trošak najma vozila (leasing) 31.548  53.113 

Trošak isplate štete 3.559.618  6.057.447 

Intelektualne usluge 122.381  120.000 

Trošak zastupničke provizije 1.726.544  3.237.991 

Ostali troškovi 33.854  103.883 

Ukupno 5.473.945  9.572.434 

 

Društvo je u 2019. godini naplatilo 1,7 mil HRK prihoda po policiranim premijama (2018. godine 2,9 

mil HRK) od povezanog društva koje je posrednik u policama kasko osiguranja krajnjih korisnika. 
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14. Transakcije s povezanim osobama (nastavak) 

Transakcije sa managementom su kako slijedi: 

 

  2018.   2019.  

O P I S HRK   HRK 

Neto plaće 162.151  162.207 

Porez i prirez 28.849  29.793 

Doprinosi iz i na plaću 89.280  87.600 

Ukupno 281.280  279.600 

 

 

15. Potencijalne obveze i sudski sporovi  

Prema procjeni Matičnog društva Podružnice, na dan 31. prosinca 2019. godine Podružnica nema 
značajnih potencijalnih obveza.  
 
 
16. Upravljanje rizikom osiguranja 

Podružnica je izložena aktuarskom riziku i riziku pribave koji proizlaze iz ponude proizvoda 
osiguranja. Najznačajnije komponente rizika osiguranja su rizik nastupa štetnog događaja, 
premijski rizik i rizik pričuva, a odnose se na adekvatnost premijskih tarifa i adekvatnost pričuva u 
odnosu na obveze iz osiguranja i kapitalnu osnovu. 

a) Rizik nastupa štetnog događaja Podružnice procjenjuje se aktuarskim metodama, a 
rizikom se upravlja na način da statističkim metodama, primijenjenim na vlastite poslovne podatke, 
Podružnica stalno i sustavno prati i procjenjuje učestalost nastupanja štetnog događaja. U cilju 
utjecaja na rizik nastupanja štetnog događaja Podružnica je vodila računa o uravnoteženju 
sadržaja programa kasko osiguranja. 

b) Premijski rizik je prisutan u trenutku izdavanja police, prije nego što se dogodi osigurani 
slučaj, te predstavlja rizik da će troškovi štete koja će nastati biti veći od primljene premije. 
Podružnica ovim rizikom upravlja na način da aktuarskim izračunom određuje visinu premije, da u 
politici prodaje vodi računa o disperziji portfelja osiguranika, te da redovito i sustavno prati stanje 
naplate od osiguranika. Podružnica upravlja rizikom dostatnosti premije kroz limite pribave, 
postupke odobravanja transakcija koje prelaze zadane limite, kao i propisane procedure 
određivanja cijena proizvoda. 

c) Rizik pričuve predstavlja rizik da apsolutna razina tehničkih pričuva nije ispravno 
procijenjena ili da stvarne štete neće varirati oko srednjih vrijednosti. Podružnica upravlja rizikom 
pričuva na način da aktuar Podružnice procjenjuje pričuvu za nastale, a neprijavljene štete (IBNR) 
koristeći aktuarsku metodu procijenjenog iznosa štete. Procjena pričuve za nastale, a neprijavljene 
štete podložna je većem stupnju neizvjesnosti nego pričuva za prijavljene štete. Podružnica vodi 
računa o stalnoj raspoloživosti kvalitetnih ulaznih podataka temeljem kojih se izračunava i 
procjenjuje visina potrebne pričuve. 
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16. Upravljanje rizikom osiguranja (nastavak)

Koncentracija rizika osiguranja 

Rizik koncentracije odnosi se na rizik koji proizlazi iz izloženosti Podružnice prema pojedinim 
osobama i grupama povezanih osoba, te iz skupa izloženosti koje povezuju zajednički činitelji 
rizika, kao što su isti gospodarski sektor, isti proizvod, zemljopisno područje, istovrsni poslovi, a koji 
ima značajan potencijal za nastanak štete ili gubitka. 

Ovim rizikom Podružnica upravlja na način da vodi računa o zadovoljavajućoj disperziji 
klijenata/osiguranika i to u zemljopisnom smislu, u smislu raspodjele na kolektivna, grupna i 
individualna osiguranja. 

Rizik koncentracije može nastati i u dijelu upravljanja ulaganjem imovine. 

Izloženost riziku kasko proizvoda Podružnice se očituje u riziku koji se javlja u pribavi osiguranja, 
odnosno prilikom ugovaranja osiguranja. Naime, neprimjerena premija, osobito zbog preniske 
cijene često je visok rizik kod neživotnih osiguranja, čijoj skupini pripada kasko proizvod 
Podružnice. Ovaj rizik kontrolira se na način da je Društvo dužno pridržavati se kriterija prosječne 
premije, kojo je jedan od indikatora poslovanja (KPI's). Isto se kontrolira na mjesečnim izvještajima 
prema matici društva. Pridržavanje gore navedenog direktno ima utjecaj i na pričuve za isplatu 
štete. 

Također je prisutna i izloženost riziku ljudskog čimbenika/ faktora. Navedeni rizik može se dovesti u 
vezu i s prethodnim rizikom pribave. Kontroliranje ovog rizika vrši se selekcijom kadrova odnosno 
internim napucima i procedurama te provjerom primjene istih u dnevnom poslovanju. Također 
jedan od bitnijih faktora je izloženost prevarama u osiguranju. Navedeno se kontrolira internim 
procesima u pogledu obrade odštetnog zahtjeva, a po potrebi kod sumnjivih slučajeva angažiraju 
se i eksterni stručnjaci (npr. detektivi) čijim se stručnim mišljenjem i analizom može zaključiti 
osnovanost pojedinog odštetnog zahtjeva. 

17. Financijski instrumenti i upravljanje financijskim rizicima

U transakcijama financijskim instrumentima Podružnica na sebe preuzima financijske rizike. Ovi 
rizici uključuju tržišni rizik, kreditni rizik i rizik likvidnosti. Značajniji rizici, zajedno s metodama koje 
se koriste u upravljanju tim rizicima, navedeni su u nastavku. 

a) Tržišni rizik

Tržišni rizik je rizik fluktuacije fer vrijednosti budućih novčanih tokova po financijskim instrumentima 
zbog promjena tržišnih cijena, a uključuje valutni rizik, kamatni rizik i ostale cjenovne rizike. 

Valutni rizik 

Valutni rizik je rizik fluktuacije fer vrijednosti ili novčanih tokova po financijskim instrumentima 
uslijed promjena u tečajevima stranih valuta. Podružnica nema kreditne i depozitne aktivnosti. 
Podružnica nema značajnu imovinu i obveze u stranim valutama. Podružnica je izložena valutnom 
riziku s osnove, premije, šteta i tehničkih pričuva po policama osiguranja s valutnom klauzulom. U 
tablici u nastavku prikazani su knjigovodstveni iznosi imovine i obveza Podružnice u stranoj valuti 
na izvještajni datum: 
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17. Financijski instrumenti i upravljanje financijskim rizicima (nastavak) 

 

 Tehničke pričuve i obveze Financijska imovina i imovina iz osiguranja 

  2018. 2019. 2018. 2019. 

  HRK % HRK % HRK % HRK % 

EUR 7.938.176 90,7% 12.585.052 96,0% 2.668.921 36,1% 4.461.391 37,4% 

HRK 812.312 9,3% 521.316 4,0% 4.737.592 63,9% 7.466.126 62,6% 

Ukupno 8.750.488 100,0% 13.106.368 100% 7.406.513 100,0% 11.927.517 100,0% 

Vrijednost imovine i obveza denominiranih u stranoj valuti čini 37,4% ukupne financijske imovine i 
imovine iz osiguranja, odnosno 96,0% ukupnih tehničkih pričuva i ostalih obveza (2018. godina 
36,1% i 90,7%), te promjene valutnih tečajeva mogu značajno utjecati na poslovanje Podružnice.  

 

Kamatni rizik 

Kamatni rizik je rizik fluktuacije fer vrijednosti ili novčanih tokova po financijskim instrumentima 
uslijed promjena tržišnih kamatnih stopa. Podružnica nije imala ulaganja tijekom 2019. i 2018. 
godine te promjene kamatnih stopa nemaju utjecaj na strani imovine i nema opasnosti od 
kamatnog rizika. 

 

b) Kreditni rizik 

Kreditni rizik je rizik da jedna od strana koje posluju financijskim instrumentom neće ispuniti svoju 
obvezu i uzrokovati financijski gubitak drugoj strani. Rizik proizlazi iz promjene odnosno pada 
kreditne sposobnosti dužnika prema kojima Podružnica ima potraživanja.  

 

Izloženost kreditnom riziku je kako slijedi: 

  31.12.2018.   31.12.2019.  

O P I S HRK   HRK 

Potraživanja po osnovi premije osiguranja i ostala potraživanja 2.805.182  4.493.251 

Novac i novčani ekvivalenti 4.737.592  7.466.126 

Ukupno 7.542.774  11.959.377 
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17. Financijski instrumenti i upravljanje financijskim rizicima (nastavak)

c) Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti, koji se još zove i rizik financiranja, je rizik da će Podružnica naići na poteškoće pri 
ispunjavanju obveza, odnosno da će naglo i neočekivano povećanje povlačenja pasive od 
Podružnice zahtijevati likvidaciju aktive u kratkom roku po niskoj cijeni. 

Podružnica drži portfelj likvidne imovine kao dio strategije upravljanja rizikom likvidnosti, čime 
osigurava kontinuirano poslovanje i udovoljava zakonskim uvjetima. Podružnica ima dobru poziciju 
likvidnosti te je udovoljavala propisanim zahtjevima za pravovremenom isplatom šteta, kao i drugih 
obveza. Svoju likvidnost Podružnica prati i mjeri tekućim odnosom koji je jednak omjeru 
kratkotrajne imovine i kratkoročnih obveza.  

Podružnica je izvorima i ulaganjima upravljala na način da je u svakom trenutku bila u stanju 
ispuniti dospjele obveze. Politika upravljanja likvidnošću obuhvaća redovito planiranje priljeva i 
odljeva novčanih sredstava, redovito praćenje likvidnosti, te postojanje odgovarajućih mjera za 
sprečavanje odnosno uklanjanje uzroka nelikvidnosti. 

Preostalo dospijeće obveza za 2018. godinu je kako slijedi: 

Do 1 godine Ukupno 

HRK HRK 

Ostale obveze 770.854 770.854 

Osiguravateljne obveze - tehničke pričuve 6.106.228 6.106.228 

Ukupno 6.877.082 6.877.082 

Preostalo dospijeće obveza za 2019. godinu je kako slijedi: 

Do 1 godine Ukupno 

HRK HRK 

Ostale obveze 443.596 443.596 

Osiguravateljne obveze - tehničke pričuve 9.049.101 9.049.101 

Ukupno 9.492.697 9.492.697 

18. Događaji nakon datuma bilance

U vremenskom razdoblju od kraja poslovne godine 2019. do sastavljanja ovog izvještaja (lipanj 
2020.) bitno je naglasiti događaj pandemije koronavirusom COVID-19 koji je zahvatio i Republiku 
Hrvatsku te ima utjecaj na poslovanje gotovo svih društava. Podružnica smatra da je ova epidemija 
događaj nakon datuma bilance koja ne zahtijeva usklađenje. 

Panedimija je u bitnome prvenstveno utjecala na smanjenje broja novo ugovorenih polica u 
mjesecu ožujku i travnju, odnosno smanjenju prihoda od premije za taj segment prihoda. Situacija 
sa koronavirusom nije imala većeg utjecaja na obnove polica, odnosno prihode od istih. Kako je 
mobilnost ljudi i dobara bila znatno smanjena u zadnja dva mjeseca, a posljedično i promet na 
cestama, Podružnica je zabilježila manji broj prijavljenih štetnih događaja.  

U narednom periodu očekuje se rast svih segmenata poslovanja Podružnice (prihodovni i 
rashodovni) sukladno popuštanju epidemioloških mjera te normalizaciji cjelokupne društvene i 
poslovne klime u Republici Hrvatskoj. 
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Život Neživot Ukupno Život Neživot Ukupno

2 3 4 5 6 (4+5) 7 8 9 (7+8)

001 0 109.103 109.103 0 13.097 13.097

002 0 0

003 109.103 109.103 13.097 13.097

004 0 3.060 3.060 0 20.458 20.458

005 0 0

006 3.060 3.060 20.458 20.458

007 0 0

008 0 0 0 0 0 0

009 0 0

010 0 0 0 0 0 0

011 0 0

012 0 0

013 0 0

014 0 0 0 0 0 0

015 0 0 0 0 0 0

016 0 0

017 0 0

018 0 0 0 0 0 0

019 0 0

020 0 0

021 0 0

022 0 0

023 0 0 0 0 0 0

024 0 0

025 0 0

026 0 0

027 0 0

028 0 0

029 0 0 0 0 0 0

030 0 0

031 0 0

032 0 0

033 0 0

034 0 0

035 0 0 0 0 0 0

036 0 0

037 0 0

038 0 0

039 0 0

040 0 0

041 0 0

042 0 0

043 0 348.556 348.556 0 666.605 666.605

044 348.556 348.556 666.605 666.605

045 0 0

046 0 2.805.182 2.805.182 0 4.493.251 4.493.251

047 0 2.668.921 2.668.921 0 4.461.391 4.461.391

048 2.668.921 2.668.921 4.461.391 4.461.391

049 0 0

050 0 0

051 0 136.261 136.261 0 31.860 31.860

052 117.520 117.520 16.481 16.481

053 15.889 15.889 13.673 13.673

054 2.852 2.852 1.706 1.706

055 0 4.737.592 4.737.592 0 7.466.126 7.466.126

056 0 4.737.592 4.737.592 0 7.466.126 7.466.126

057 4.737.592 4.737.592 7.466.126 7.466.126

058 0 0

059 0 0

060 0 0

061 0 0

062 0 934.338 934.338 0 1.557.620 1.557.620

063 0 0

064 926.518 926.518 1.552.811 1.552.811

065 7.820 7.820 4.809 4.809

066 0 8.937.831 8.937.831 0 14.217.157 14.217.157

067 0 0

        3.2. Potraživanja za prihode iz ulaganja 

        3.3. Ostala potraživanja 

H) OSTALA IMOVINA (AOP 056+060+061)

2. Razgraničeni troškovi pribave 

3. Ostali plaćeni troškovi budućeg razdoblja i nedospjela naplata prihoda 

J) UKUPNO AKTIVA (AOP 001+004+008+034+035+043+046+055+062) 

K) IZVANBILANČNI ZAPISI

1. Novac u banci i blagajni (AOP 057 do 059)

        1.1. Sredstva na poslovnom računu 

        1.2. Od zastupnika odnosno posrednika u osiguranju 

2. Potraživanja iz poslova reosiguranja

3. Ostala potraživanja (AOP 052 do 054)

        3.1. Potraživanja iz drugih poslova osiguranja 

2. Tekuća porezna imovina 

G) POTRAŽIVANJA (AOP 047+050+051)

1. Potraživanja iz poslova osiguranja (AOP 048+049)

        1.1. Od ugovaratelja osiguranja

6. Druge tehničke pričuve, udio reosiguranja

7. Posebne pričuve za životna osiguranja kod kojih ugovaratelj osiguranja snosi

rizik ulaganja, udio reosiguranja

F) ODGOĐENA I TEKUĆA POREZNA IMOVINA (AOP 044+045)

1. Odgođena porezna imovina 

2. Matematičke pričuve,  udio reosiguranja

3. Pričuva šteta, udio reosiguranja 

4. Pričuve za bonuse i popuste, udio reosiguranja

5. Pričuva za kolebanje šteta, udio reosiguranja

IV. Depoziti kod cedenta

D) ULAGANJA ZA RAČUN I RIZIK UGOVARATELJA ŽIVOTNOG OSIGURANJA 

E) UDIO REOSIGURANJA U TEHNIČKIM PRIČUVAMA (AOP 036 do 042) 

1. Pričuve za prijenosne premije, udio reosiguranja

4. Zajmovi i potraživanja (AOP 030 do 032)

4.1. Depoziti kod kreditnih institucija 

4.2. Zajmovi 

4.3. Ostalo

3.5. Ostalo

2.2. Dužnički financijski instrumenti

2.3. Udjeli u investicijskim fondovima 

2.4. Ostalo

3. Financijska imovina po fer vrijednosti kroz račun dobiti i gubitka

(AOP 024 do 028) 

3.1. Vlasnički financijski instrumenti

3.2. Dužnički financijski instrumenti

3.3. Izvedeni financijski instrumenti

3.4. Udjeli u investicijskim fondovima 

1.1. Dužnički financijski instrumenti

1.2. Ostalo

III. Financijska imovina (AOP 015+018+023+029)

1. Financijska imovina koja se drži do dospijeća (AOP 016+017)

2. Financijska imovina raspoloživa za prodaju (AOP 019 do 022)

2.1. Vlasnički financijski instrumenti

1. Goodwill

2. Ostala nematerijalna imovina 

2. Dionice i udjeli u pridruženim društvima

3. Dionice i udjeli u zajedničkim pothvatima

C) ULAGANJA (AOP 009+010+014+033)

I. Ulaganja u zemljišta i građevinske objekte koji ne služe društvu za

provođenje djelatnosti

II. Ulaganja u podružnice, pridružena društva i zajedničke pothvate

(AOP 011 do 013)

1. Dionice i udjeli u podružnicama

B) MATERIJALNA IMOVINA (AOP 005 do 007)

1. Zemljišta i građevinski objekti koji služe društvu za provođenje djelatnosti

Obrazac

OS-RE-BIL

Izvještaj o financijskom položaju (Bilanca)

stanje na dan 31.12.2019.

OIB: 03432773181;   Naziv obveznika: Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft Podružnica Zagreb za osiguranje;   Mjesto: Zagreb

Tekuća godina

1

Naziv pozicije
AOP

oznaka

Rbr. 

bilješke

Prethodna godina

AKTIVA

A) NEMATERIJALNA IMOVINA (AOP 002+003)

2. Oprema

3. Ostala materijalna imovina i zalihe

        1.2. Sredstva na računu imovine za pokriće matematičke pričuve 

        1.3. Novčana sredstva u blagajni 

2. Dugotrajna imovina namjenjena za prodaju i prestanak poslovanja

3. Ostalo

I) PLAĆENI TROŠKOVI BUDUĆEG RAZDOBLJA I NEDOSPJELA NAPLATA

 PRIHODA (AOP 063 do 065)

1. Razgraničene kamate i najamnine 
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068 0 -87.793 -87.793 0 763.256 763.256

069 0 0 0 0 0 0

070 0 0

071 0 0

072 0 0

073 0 0 0 0 0 0

074 0 0

075 0 0

076 0 0

077 0 0 0 0 0 0

078 0 0

079 0 0

080 0 0

081 0 -788.001 -788.001 0 -87.792 -87.792

082 0 0

083 -788.001 -788.001 -87.792 -87.792

084 0 700.208 700.208 0 851.048 851.048

085 700.208 700.208 851.048 851.048

086 0 0

087 0 0

088 0 0

089 0 7.979.633 7.979.633 0 12.662.771 12.662.771

090 6.106.228 6.106.228 9.049.101 9.049.101

091 0 0

092 1.873.405 1.873.405 3.613.670 3.613.670

093 0 0

094 0 0

095 0 0

096 0 0

097 0 0 0 0 0 0

098 0 0

099 0 0

100 0 332.824 332.824 0 255.837 255.837

101 0 0

102 332.824 332.824 255.837 255.837

103 0 0

104 0 0 0 0 0 0

105 0 0

106 0 0

107 0 0

108 0 438.030 438.030 0 187.759 187.759

109 271.756 271.756 0 0

110 0 0

111 0 0

112 166.274 166.274 187.759 187.759

113 0 275.137 275.137 0 347.534 347.534

114 0 0

115 275.137 275.137 347.534 347.534

116 0 8.937.831 8.937.831 0 14.217.157 14.217.157

117 0 0

PASIVA

        1.1. Uplaćeni kapital - redovne dionice 

        1.2. Uplaćeni kapital - povlaštene dionice 

A) KAPITAL I REZERVE (AOP 069+072+073+077+081+084)

1. Upisani kapital (AOP 070 do 071)

        3.3. Ostale revalorizacijske rezerve 

4. Rezerve (AOP 078 do 080)

        4.1. Zakonske rezerve 

        4.2. Statutarna rezerva 

        3.1. Zemljišta i građevinskih objekata 

        3.2. Financijske imovine raspoložive za prodaju

2. Premije na emitirane dionice (rezerve kapitala) 

3. Revalorizacijske rezerve (AOP 074 do 076)

6. Dobit ili gubitak tekućeg obračunskog razdoblja (AOP 085+086)

        6.1. Dobit tekućeg obračunskog razdoblja 

        6.2. Gubitak tekućeg obračunskog razdoblja (-) 

B) OBVEZE DRUGOG REDA (PODREĐENE OBVEZE) 

        4.3. Ostale rezerve 

5. Zadržana dobit ili preneseni gubitak (AOP 082 + 083)

        5.1. Zadržana dobit 

        5.2. Preneseni gubitak (-) 

E) POSEBNE PRIČUVE ZA ŽIVOTNA OSIGURANJA KOD KOJIH UGOVARATELJ

OSIGURANJA SNOSI RIZIK ULAGANJA, bruto iznos

F) OSTALE PRIČUVE (AOP 098 + 099)

C) MANJINSKI INTERES

D) TEHNIČKE PRIČUVE (AOP 090 do 095)

1. Pričuve za prijenosne premije, bruto iznos

2. Matematičke pričuve, bruto iznos

G) ODGOĐENA I TEKUĆA POREZNA OBVEZA (AOP 101 + 102)

1. Odgođena porezna obveza 

2. Tekuća porezna obveza 

H) DEPOZITI ZADRŽANI IZ POSLA PREDANOG U REOSIGURANJE 

3. Pričuve šteta, bruto iznos

4. Pričuve za bonuse i popuste, bruto iznos

1. Pričuve za mirovine i slične obveze 

2. Ostale pričuve 

5. Pričuva za kolebanje šteta, bruto iznos

6. Druge tehničke pričuve, bruto iznos

J) OSTALE OBVEZE (AOP 109 do 112)

1. Obveze proizašle iz poslova izravnog osiguranja

2. Obveze proizašle iz poslova suosiguranja i reosiguranja 

3. Obveze za otuđenje i prekinuto poslovanje 

I) FINANCIJSKE OBVEZE (AOP 105 do 107)

1. Obveze po zajmovima 

2. Obveze po izdanim financijskim instrumentima

3. Ostale financijske obveze 

L) UKUPNA PASIVA (AOP 068+087+088+089+096+097+100+103+104+108+113 ) 

M) IZVANBILANČNI ZAPISI

4. Ostale obveze

K) ODGOĐENO PLAĆANJE TROŠKOVA I PRIHOD BUDUĆEG

RAZDOBLJA (AOP 114+115)

1. Razgraničena provizija reosiguranja 

2. Ostalo odgođeno plaćanje troškova i prihod budućeg razdoblja 
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Život Neživot Ukupno Život Neživot Ukupno

2 3 4 5 6 (4+5) 7 8 9 (7+8)

118 0 9.561.319 9.561.319 0 14.170.492 14.170.492

119 11.747.079 11.747.079 17.139.582 17.139.582

120 -32.843 -32.843 -26.217 -26.217

121 0 0

122 -2.152.917 -2.152.917 -2.942.873 -2.942.873

123 0 0

124 0 96.297 96.297 0 48.670 48.670

125 0 0

126 0 0

127 12.928 12.928 961 961

128 0 0

129 0 0

130 78.549 78.549 47.709 47.709

131 4.820 4.820 0 0

132 0 0

133 0 0

134 298.196 298.196 188.028 188.028

135 0 -4.791.950 -4.791.950 0 -7.844.471 -7.844.471

136 0 -4.152.758 -4.152.758 0 -6.854.862 -6.854.862

137 -4.152.758 -4.152.758 -6.854.862 -6.854.862

138 0 0

139 0 -639.192 -639.192 0 -989.609 -989.609

140 -639.192 -639.192 -989.609 -989.609

141 0 0

142 0 -742.000 -742.000 0 -750.656 -750.656

143 0 0 0 0 0 0

144 0 0

145 0 0

146 0 -742.000 -742.000 0 -750.656 -750.656

147 -742.000 -742.000 -750.656 -750.656

148 0 0

149 0 0 0 0 0 0

150 0 0

151 0 0

152 0 0 0 0 0 0

153 0 0

154 0 0

155 0 -3.410.627 -3.410.627 0 -4.717.241 -4.717.241

156 0 -1.608.749 -1.608.749 0 -2.611.698 -2.611.698

157 -1.608.749 -1.608.749 -2.611.698 -2.611.698

158 0 0

159 0 0

160 0 -1.801.878 -1.801.878 0 -2.105.543 -2.105.543

161 -146.252 -146.252 -104.995 -104.995

162 -869.897 -869.897 -998.430 -998.430

163 -785.729 -785.729 -1.002.118 -1.002.118

164 0 -94.136 -94.136 0 -56.368 -56.368

165 0 0

166 0 0

167 0 0

168 0 0

169 0 0

170 -94.136 -94.136 -56.368 -56.368

171 0 0

172 0 0 0 0 0 0

173 0 0

174 0 0

175 0 0

176 0 917.099 917.099 0 1.038.454 1.038.454

177 0 -216.890 -216.890 0 -187.406 -187.406

178 -332.824 -332.824 -505.455 -505.455

179 115.934 115.934 318.049 318.049

180 0 700.209 700.209 0 851.048 851.048

181 0 0

182 0 0

183 0 10.071.746 10.071.746 0 14.725.239 14.725.239

184 0 -9.371.537 -9.371.537 0 -13.874.191 -13.874.191

185 0 0 0 0 0 0

186 0 0

187 0 0

188 0 0

189 0 0

190 0 0

191 0 0

192 0 0

193 0 0

194 0 700.209 700.209 0 851.048 851.048

195 0 0

196 0 0

197 0 0

2. Neovisni o rezultatu (popusti) 

1.2. Udio reosiguratelja (+)

2. Promjena ostalih tehničkih pričuva, neto od reosiguranja (+/-) (AOP 147+148)

2.1. Bruto iznos (-)

IX. Izdaci za povrate premija (bonusi i popusti), neto od reosiguranja

(AOP 153+154)

1. Bruto iznos (-)

3. Udio reosiguratelja (+)

1.1. Bruto iznos (-)

VII. Promjena matematičke pričuve i ostalih tehničkih pričuva, neto od

reosiguranja (AOP 143+146)

2.2. Udio reosiguratelja (+)

VIII. Promjena posebne pričuve za životna osiguranja kod kojih

ugovaratelj osiguranja snosi rizik ulaganja, neto od reosiguranja (+/-)

(AOP 150+151)

1. Promjena matematičke pričuve (+/-) (AOP 144+145)

1. Ovisni o rezultatu (bonusi) 

2. Promjena pričuva šteta (+/-) (AOP 140+141)

6. Neto pozitivne tečajne razlike 

7. Ostali prihodi od ulaganja 

III. Prihodi od provizija i naknada

1.1. Bruto iznos (-)

IV. Ostali osigurateljno-tehnički prihodi, neto od reosiguranja

Prethodna godina Tekuća godina

        2.3. Udio reosiguratelja 

II. Prihodi od ulaganja (AOP 125 do 131)

1. Prihodi od podružnica, pridruženih društava i zajedničkih pothvata

I. Zarađene premije (prihodovane) (AOP 119 do 123)

1. Zaračunate bruto premije 

2. Prihodi od ulaganja u zemljišta i građevinske objekte

3. Prihodi od kamata 

4. Nerealizirani dobici od ulaganja

4. Dobici/gubici proizišli iz revalorizacije druge materijalne (osim zemljišta

i nekretnina) i nematerijalne imovine

5. Učinci od instrumenata zaštite novčanog toka

1

Izvještaj o sveobuhvatnoj dobiti (Račun dobiti i gubitka) Obrazac

OS-RE-RDG za razdoblje 1.1.2019. do 31.12.2019.

OIB: 03432773181;   Naziv obveznika: Porsche Versicherungs Aktiengesellschaft Podružnica Zagreb za osiguranje;   Mjesto: Zagreb

Naziv pozicije
AOP

oznaka

Rbr. 

bilješke

2. Ispravak vrijednosti i naplaćeni ispravak vrijednosti premije

3. Premije predane u reosiguranje (-)

4. Promjena bruto pričuva za prijenosne premije (+/-)

5. Promjena pričuva za prijenosne premije,  udio reosiguratelja (+/-)

        2.1. Bruto iznos 

V. Ostali prihodi

VI. Izdaci za osigurane slučajeve, neto (AOP 136 + 139)

1. Likvidirane štete (AOP 137+138)

1.2. Udio reosiguratelja (+)

5. Realizirani dobici od ulaganja

        1.3. Promjena razgraničenih troškova pribave 

2. Troškovi uprave (administrativni troškovi) (AOP 161 do 163)

        2.1. Amortizacija

        2.2. Plaće, porezi i doprinosi iz i na plaće 

X. Poslovni rashodi (izdaci za obavljanje djelatnosti), neto (AOP 156+160)

1. Troškovi pribave (AOP 157 do 159)

        1.1. Provizija 

        1.2. Ostali troškovi pribave 

3. Umanjenje vrijednosti ulaganja 

4. Realizirani gubici od ulaganja

5. Nerealizirani gubici od ulaganja

6. Neto negativne tečajne rezlike

        2.3. Ostali troškovi uprave 

XI. Troškovi ulaganja (AOP 165 do 171)

1. Amortizacija zemljišta i građevinskih objekata koji ne služe društvu za

obavljanje djelatnosti

2. Kamate 

2. Dobici/gubici proizišli iz revalorizacije financijske imovine raspoložive

za prodaju

3. Dobici/gubici proizišli iz revalorizacije zemljišta i građevinskih objekata koji

služe društvu za obavljanje djelatnosti

7. Ostali troškovi ulaganja 

XII. Ostali tehnički troškovi, neto od reosiguranja (AOP 173+174)

1. Troškovi za preventivnu djelatnost

2. Ostali tehnički troškovi osiguranja 

2. Odgođeni porezni trošak (prihod) 

XVI. Dobit ili gubitak obračunskog razdoblja poslije poreza (+/-)

(AOP 176+177)

1. Pripisano imateljima kapitala matice

2. Pripisano nekontrolirajućem interesu

XIII. Ostali troškovi, uključujući vrijednosna usklađenja

XIV. Dobit ili gubitak obračunskog razdoblja prije poreza (+/-)

(AOP 118+124+132 do 135+142+149+152+155+164+172+175)

XV. Porez na dobit ili gubitak (AOP 178+179)

1. Tekući porezni trošak

IX. Ostala sveobuhvatna dobit (AOP 186 do 193)

1. Dobici/gubici proizašli iz preračunavanja financijskih izvještaja 

inozemnog poslovanja

XVII. UKUPNI PRIHODI (AOP 118+124+132+133+134+179)

XVIII. UKUPNI RASHODI (AOP 135+142+149+152+155+164+172+175+178)

1. Pripisano imateljima kapitala matice

2. Pripisano nekontrolirajućim interesima

XXI. Reklasifikacijske usklade

6. Aktuarski dobici/gubici po mirovinskim planovima s definiranim mirovinama

7. Udio u ostaloj sveobuhvatnoj dobiti pridruženih društava

8. Porez na dobit na ostalu sveobuhvatnu dobit

XX. Ukupna sveobuhvatna dobit (AOP 180+185)
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